



一样月圆, 别样风情

在亚洲国家,是很重视中秋佳节的,但是不同的国度有不同的文化,有不同的欢度中秋的方式。这里刊登几个国家如何过中秋,以飨读者。

星报综合

日本:中秋节吃江米团子

在日本,农历八月十五中秋节被称为“十五夜”或“中秋名月”。日本人在这一天同样有赏月的习俗,在日语里称为“月见和”,日本的赏月习俗来源于中国,在1000多年前传到日本后,当地开始出现边赏月边举行宴会的风俗

习惯,被称为“观月宴”。与中国人在中秋节的时候吃月饼不同,日本人在赏月的时候吃江米团子,称为“月见团子”。由于这个时期正值各种作物的收获季节,为了对自然的恩惠表示感谢,日本人要举行各种庆祝活动。

新加坡:巨型龙灯贺中秋

新加坡是一个旅游国家,每年中秋临近时,当地著名的乌节路、新加坡河畔、牛车水及裕华园等地装饰一新。入夜时分,华灯初上,整个大街小巷一片红彤彤的景象,令人心动。

今年中秋节,在新加坡河畔矗立着一盏长300米、高45米,耗资7万美元制作的

祥云巨型龙灯。每当夜幕降临,喷着水的巨型龙灯通身发光,将新加坡河面映照得一片火红,场面十分壮观。在华人的传统聚居地牛车水,除了从尼泊尔、越南等国进口的巨型灯笼熠熠生辉之外,由1364盏小红灯笼组成的44条小龙更是令牛车水增色不少。

马来西亚:提灯笼游行

吃月饼、赏月、提灯笼游行是马来西亚华人世代相传的中秋习俗。中秋临近,马来西亚各地的老字号商家纷纷推出各色月饼。首都吉隆坡市内各大商场都设有月饼专柜,报纸、电视台的月饼广告铺天盖地,

为喜迎中秋营造了节日气氛。吉隆坡一些地方的华人社团近日举行了提灯笼游行庆中秋活动,除舞龙舞狮外,一辆辆载有“嫦娥”、“七仙女”的花车漫游其间,服饰鲜艳的艺人和青年载歌载舞,热闹非凡。



中秋祈福

韩国:中秋节是“感恩节”

韩国人称中秋节为“秋夕”。向亲朋好友送礼亦是韩国人过中秋节的习俗,所以他们亦叫中秋节做“感恩节”,其假期表上把“秋夕”的英文写成为“Thanksgiving Day”(感恩节)。中秋在韩国是一个大节

日,会一连放3天假。在过去,民众都会利用这段日子回乡探亲,时至今日,每逢中秋之前一个月,韩国各大公司都会大减价,以吸引民众购物互相赠送。韩国人在中秋节会吃松片。

泰国:男女老少都要参拜月亮

人们在大方桌前端坐祈祷,拜观音菩萨和八仙。桌上还摆满了“寿桃”、“月饼”之类美

食。据泰国传说,中秋祈月,八仙会带着寿桃到月宫给观音祝寿,神仙们就会“降福”。

按照国家有关法律规定,中秋节假日期间加班必须按规定支付加班工资。然而,在昨日记者随机采访中发现,在坦言不能从单位获得加班费的市民中,竟然8成多表示不敢投诉“东家”,只能怨在心里口难开。 实习生 武剑 记者 徐涛

加班族里一半很“郁闷”

昨日是中秋节,属国家法定节假日。当日上午7:30开始,记者分别在合肥市三孝口天桥和三里庵附近,随机采访到了二十多位匆匆赶路忙着加班的市民。

其中,在合肥某私企做企划工作的仇小姐就向记者抱怨说,多年都是如此,她和同事对节日加班已经习惯了。“我们做企划工作的往往在节假日里最忙,这一时间段几乎没有休息过。也曾经有同事

向公司提过加班费的问题,但是公司一位领导直接表示已经用月饼冲抵了,不想来的员工的完全可以不来。其实这样的言下之意谁都明白,之后就再也没人提过加班费的事了。”

在昨日的走访中,记者粗略统计发现,在接受采访的二十位加班市民中,仍有十多位表示将拿不足法定加班费,甚至还有根本没有加班费。

投诉没有加班费? 你不想混啦

八成中秋加班族称怨在心里口难开

8成多不敢投诉“东家”

“投诉?除非你不想在这个单位里干了。这种例子又不不少。”对于记者的疑问,一位不愿透露姓名的加班市民直接表示。

“因为没有加班费的事,我们公司曾经就被员工投诉过,而且单位还被受到了罚款。之后,公司里有两个新来的同事就经常被‘穿小鞋’,最后他们自己选择了离开。”这位市民还告诉记者,只要他还在现

在的单位工作就不会选择投诉。

“都干了七八年了,而且加班也是大家轮休,也就一两天的事。为加班费和领导闹的不愉快,对发展只有坏处没有好处。”刘先生也表示自己不会因没有加班费去投诉自己单位。

在昨日上午的走访中,记者还发现,在这些被克扣加班费的市民中,竟然8成多表示不会为自己的权益而投诉自己单位。

双节客流火爆,十一当天火车票所剩无几

星报讯(任圆宾 刘显华 记者 王玉)昨日是农历八月十五,省城的天空一直不停地下着雨,虽然如此,也没有停止住回家团聚的乘客。无论是汽车、火车、还是飞机,全都如期迎来了双节首波客流,运输大会战也如期打响第一炮。

十一火车票所剩无几

据介绍,中秋节出行的乘客很多。为了乘客能够及时出行,车站方面的机关人

员走上售票窗口,帮助售票。仅昨日火车站当日预售票达到5000多张。预售票中除了当日出行的乘客,大多就是购买十一期间的车票了,目前来看,十月一日的火车票已经所剩无几了。

昨日记者从合肥火车站得到消息,目前,合肥各个火车票代售点与车站售票窗口都全部联网,实行“一窗有票、窗窗有票”,大家可以就近选择代售点购票,不一定要挤到火车站。

此外,各个代售点营业时间目前统一为7:30-20:00,比以前延长了2.5小时。火车站站内售票大厅还设立了24小时售票窗口,方便乘客随时买票。

汽车、民航出行便捷

为应对高峰,昨日合肥客运总公司提前准备了充足运力。合肥汽车站一些蚌埠、芜湖、滁州等班线改为循环发车,售流水票,基本做到随到随走。目前,合肥汽车

站的预售票时间6天,有计划在国庆前期出发的乘客,可以提前购票。

飞机票方面,记者从民航售票中心得知,中秋的出行并不紧张,乘客仍能买到折扣比较大的特价机票。根据网上机票销售平台的统计数据显示,合肥——北京的机票,近两天的平均折扣为6折,国庆则为8折;合肥——广州近两日平均折扣为4折,国庆则为5折;合肥——昆明近两日平均折扣为4折,国庆则为7折。